

# 我县元旦旅游市场成绩亮眼

本报讯(记者 孙云云)刚刚过去的元旦假期,我县旅游市场继续呈现强劲复苏的态势,元旦期间共接待游客近6.4万人次,实现旅游收入692.3万元,分别同比增长70%以上。

在元旦期间,全县各类文体活动精彩纷呈,完美填补了以往假期青田本地旅游市场“去哪儿玩,怎么去,玩什么”的空白。“百县千碗·侨之味”青田特色美食大赛连赛三天,共有19家本地餐饮企业参赛,活动现场设置美食、咖啡、文创等摊位28个,吸引游客及市民近3万人次到来看比赛、品美食,线上图文直播、视频直播观看量达90余万人次。

今年首次推出的“光影跨年 欢乐之夜 跨年倒计时活动”广受好评。活动从2023年12月31日晚上10点开始,一直持续到2024年1月1日凌晨。倒计时开始之前,主办方在景云大桥(网红桥)上设置了小型音乐会、剧本杀、欢乐抽奖、围炉煮酒等互动内容,吸引近1万人次聚集在这座长度503米的步行桥上。零点时分,与景云大桥遥相呼应的华侨总部经济大楼化身倒计时屏幕,在市民们的齐声倒数和绚丽烟花里,大家一起迎接2024年的到来。

## 青田特色美食大赛举行

本土美食“绿豆腐”进行不同程度的“深加工”,翻炒、水煮、清蒸等烹饪手法亮相,引得大批市民驻足观望,其中就有位“不走寻常路”的选手,把家常菜做成热销甜品,让人“眼前一亮”。

“平常我们吃的绿豆腐都是用酸菜烧起来的,我在这次比赛中没有按照传统烧法来做,而是把绿豆腐做成甜品,加了芒果、椰汁、炼乳等配料,迎合年轻人的口味,实现了一定程度上的创新。”参赛选手叶小雷说道。

本次参与中式美食比拼的10道菜肴,是经网络票选后,得票数最高的前10道菜肴,分别是绿豆腐、青田麦饼、瓯江溪鱼、青田蹄膀、蜈蚣漂、青田糖糕、青田田鱼、千峡湖鱼头、田鱼干炒粉干和山粉饺。

“以我30年的厨师经验看来,炒粉干等本土美食能够勾起我们在外的华

侨的味蕾,对我们青田来说也是一大特点。今天现场厨师的作品也展现得非常漂亮,味道也非常好。”青田特色美食大赛中式美食专项比赛特邀嘉宾邱飞跃说道。

“酒店式度假”成为假期新兴旅游方式之一。元旦期间,我县2家星级酒店在元旦期间累计接待游客近700人次,实现营业收入25万元,平均床位出租率达70%以上;县城高品质饭店表现亮眼,平均客房出租率达80%以上。“青山山居”乡村民宿获得市场青睐,我县5

家等级民宿元旦期间均满房。

从全域旅游接待情况看,元旦假期期间,石门洞景区、石雕文化旅游区、千峡湖度假区以及县内各重点景区每日接待超1万人次。“青田之心”城市生活广场开业后人气高涨,元旦期间实现客流超8.4万人次,单次客流最高超3.7万人次;销售额总计超400万元。

整个小长假期间,我县旅游实现平稳、安全、有序运行。整个旅游市场运行稳定有序,无不良现象发生,无重大旅游投诉案件,无重大旅游安全事故发生。

外形色泽都很漂亮。”全国技术能手、青田特色美食大赛西式比拼评委阎皓说,青田“西餐人”做出的西餐在保证口感的同时,迎合了市场需求,整体表现非常好,体现出了侨乡水准。

除此之外,比赛现场还开设了美食集市,琳琅满目的青田本土美食搭配上鱼灯舞、百鸟灯等极具青田色彩的非遗表演,让人们获得味觉和视觉上的“双重盛宴”。

县文广旅体局副局长吴静表示,美食不仅是舌尖的感受,更是一种文化、情感、生活的表达,青田有着得天独厚的资源,有传统的特色美食,还有纯正的西餐,中西合璧就是青田的“百县千碗”,元旦期间就借由青田独特的美食文化,诚邀四方游客,来感受青田的“轻”与“甜”,打响青田生活方式这张旅游的金名片。

## 要闻短讯

### “光影跨年 欢乐之夜 迎新倒计时”活动举行

本报讯(记者 陈胤倩 詹睿铭)近日,我县景云大桥上开展了“光影跨年 欢乐之夜 迎新倒计时”活动,市民们在喜悦祥和的节日氛围里共同跨年,共赴新程。

夜幕降临,城市的灯光骤然亮起,景云大桥上人潮涌动。一场小型跨年演唱会火热开场,《稻香》《日不落》《一路生花》等悦耳的歌曲回响在耳畔,加上闪烁的舞美,让市民们乐此不疲。

炉边温酒,火煮青梅。现场还设置了帐篷区域,市民们围炉而坐,细谈佳话,煮一壶清茶,倒一杯红酒,欣赏着侨乡的夜景,让星星点点的角落处处是喜庆与温情。同时,市民们还可以在帐篷区进行狼人杀、剧本杀等桌面活动,以桌游会友,邂逅不一样的跨年夜。

此外,现场还设置了互动抽奖、你画我猜、找路人等互动游戏以及跨年迎新大合唱等环节,市民们在做游戏、品美食中感受节日气氛。

临近零点时,人群开始沸腾,所有人的目光都集中在华侨总部经济大楼的屏幕上,倒计时的数字开始显示,人群欢呼着“5.4.3.2.1,新年快乐。”在众人的齐声倒数中,告别了2023年,迎来了2024年。光的流动,城的脉搏,片片霓虹,串成一条璀璨夺目的“光影”,织绘出青田的新气象。

此次“光影跨年 欢乐之夜 迎新倒计时”活动由县文广旅体局主办,旨在通过激情四射的演唱会、沉浸式的互动体验、流光溢彩的灯光秀,营造出了欢乐祥和、辞旧迎新的浓厚氛围,让侨乡青田成为一道浪漫的新年风景线。

### “幼见新年 畅玩庙会”元旦庙会举行

本报讯(记者 张俊英)近日,县残联、智力障碍亲友协会、孤独症亲友协会、鹤城街道新建岭社区联合周大妈帮忙团举办“幼见新年,畅玩庙会”元旦庙会,让“星星的孩子”感受节日里的关爱与温暖。

在青田儿童康复中心,首先进行的是写“福”字环节。活动现场,翰墨飘香,大红纸、毛笔、墨汁等用品一应俱全,孩子们在志愿者的指导下,一笔一画写下一个个充满吉祥的福字。

在随后的集市上,孩子们通过志愿者的引导,在摊位上自行购买心仪的零食。此外,现场还设置折灯笼、踢足球、涂石膏娃娃、穿龙年玩偶衣服等体验环节,让孩子们在欢乐的气氛中迎接新年。

### 江南实验学校举行元旦文艺汇演

本报讯(记者 陈胤倩 章晨阳)近日,江南实验学校全体师生欢聚一堂,举行“龙腾湖中起 青春向未来”元旦文艺汇演活动。

活动在《健美操开场秀》中拉开序幕,越剧《陆文龙归宋》、三句半《夸夸咱们大江南》、二胡演奏《垫指滑音》《采茶扑蝶》等精彩纷呈,创意十足的汇演节目轮番上演。曼妙绝伦的舞姿、悠扬动听的音乐、声情并茂的朗诵,给在场所有人献上了一份美妙的视听盛宴,现场气氛热闹非凡。

“我参加了三个舞蹈类节目,分别是《小手绣花献给党》《一杯美酒》和闭幕表演《风雪上学路》,感到很荣幸。”江南实验学校学生刘佳雯说。

“孩子们表演了不少精彩的节目,其中有一些节目是国粹和传统文化的延伸,非常经典。作为家长,我觉得学校的学习、成长氛围很好,孩子们都很棒。”江南实验学校的学生家长杨巧珍说。

此次元旦文艺汇演共准备了12个节目,涵盖歌曲、舞蹈、乐器演奏、相声、话剧等多种艺术形式,展现了师生的才华和能力,更是展现了对祖国的热爱以及对新一年的美好愿景。本次文艺汇演活动,也是校园落实“双减”政策丰硕成果的一次展示,进一步加强了学校的精神文明建设,搭建起学生之间互相交流的平台,助力学生健康快乐的成长。

### “龙腾湖中起 青春向未来”元旦文艺汇演举行

本报讯(记者 张俊英 实习记者 叶伊乐)近日,高湖镇和高湖镇初级中学联合举办“龙腾湖中起 青春向未来”元旦文艺汇演,精彩纷呈的迎新新年的到来。

在高湖村文化礼堂,伴着闪亮的灯光,激昂的韵律,教师天团踩着鼓点登场走秀,瞬间点燃了现场的氛围,拉开了整个汇演的序幕。随后,歌舞《相亲相爱》、小品《占座》、朗诵《唐诗里的中国》等精彩节目接连上演,赢得现场观众的热捧掌声。

高湖镇初级中学802班学生季雨鑫是朗诵《唐诗里的中国》的表演者,这是她上初中以来第一次上台表演,她表示以后还会继续努力,争取给大家带来更多精彩的节目。

此次文艺汇演共有20个节目,题材丰富,形式多样,不仅为师生提供了一个展示才艺、放飞梦想的舞台,也加强了彼此之间的交流和互动。“在这个过程中,我也跟同学们进行一个积极的交流,了解了同学们的一些喜好和想法。他们对我也有了更多的了解,增进了我们师生之间的关系。”高湖镇中学英语老师骆天伦说道。

### 艺术赋能 振兴乡村

(上接一版)

开幕式上,还举行了中国·青田新农村艺术生态建设基地揭牌仪式,中国青田博物馆群专家委员会委员、中国青田博物馆群新农村艺术生态建设顾问聘任仪式,中国青田博物馆群当代艺术博物馆艺术家驻青田艺术家驻意向仪式,“一带一路”斯里兰卡生活馆、茶博物馆签约仪式。

此外,现场还召开了“艺术赋能 振兴乡村”主题沙龙,邀请著名艺术家、中国青田博物馆群专家委员会委员们为青田博物馆群建设工作建言献策。

丽水市副市长卢彩柳,市文广旅体局党组书记、局长吴飞,县领导潘伟、郑家彪、陈铭、周雄、叶宇飞等一同参加开幕式。

□ 记者 张清岚

美食大聚会,佳肴竞风流。近日,一场中西合并、土洋并存的青田特色美食大赛在华侨广场正式开赛。本次比赛以“百县千碗·侨之味”为主题,为期3天,分为中式美食比拼和西式美食比拼两个环节,来自全县63支队伍参加比赛。

开幕式上,领导嘉宾戴着象征吉祥与喜庆意蕴的红围巾,通过翻炒大锅的形式共同启动比赛。随后,中式传统美食比赛在市民的期待中拉开帷幕。参赛选手们各显神通,精心烹制出极具地方特色的菜肴。一道道色香味俱佳的佳肴陆续登场。

把“家常菜”做成“热销甜品”  
中式美食比拼现“百变花样”

在华侨广场的比拼台上,5位来自全县各餐馆的选手正在对领来的青田



张清岚 金叶颖

近日,三溪口街道学校举行了2024年元旦文艺汇演,全校十个年级段的师生欢聚一堂,共同迎接元旦佳节的到来。

活动现场,优雅轻盈的马面裙舞蹈,笑意横生的小品对白,刚劲有力的剑棍表演,“穿越”千年的京剧走秀等节目轮番上演,将现场氛围推向高潮。

## 县委十五届五次全体(扩大)会议举行

(上接一版)要统筹推进深层次改革,深入实施营商环境优化提升“一号改革工程”,实施国企改革深化提升行动,深化民营经济“两个健康”集成改革,持续开展“企业家服务日”等系列活动,打响“企业家夸夸是真的夸”营商环境品牌。

全会强调,要聚焦现代文明,在推动“底蕴深厚、精神富有”的文化繁荣上争先示范。要赓续传承红色根脉历史文脉,持续推进“第二个结合”下的思想解放,大力弘扬伟大建党精神、红船精神、浙西南革命精神,深度解码青田文化基因,探寻瓯江山山水路发展脉络,不断拓展中国式现代化青田实践的文化根基。要以文塑城涵养城市气质品格,开展全域文明创建行动,争创全国文明城市,打造新时代文明实践特色品牌,加快构建“15分钟品质文化生活圈”,创造性开展青田城市形象推广。

全会强调,要推动蝶变跃升,在构

建“美美与共、融合共生”的一体化格局上争先示范。要提升以县城为核心的综合承载能力,实施城市发展“核心空间”行动,稳步推进老城核心区有机更新,强化城市配套,全方位打造青年发展型城市。要争当中国式现代化乡村路探索者,勇扛全球农遗第一地使命担当,用抓工业的思路抓农业产业,积极培育稻鱼、油茶、杨梅、林下经济等4条十亿级全产业链,以“留白”思维、“绣花”功夫保护乡村自然风光和田园景观,激活优质水资源禀赋,统筹打好蓝天碧水净土保卫战,争创省级和美乡村示范区。要打造景区一体、主客共享的旅游热地,以创建省级5A景区区域为抓手,全面提高县域文旅供给质量和水平,聚焦“轻休闲、微度假”旅游新形态,加快打造“水上运动之城”,让旅游业成为经济的新增长点和百姓的共富产业。

全会强调,要坚持人民至上,在打造“共建共享、群众有感”的共同富裕县域样板上争先示范。要大力推进强村富民行动,持续推动“五型分类、强村富民”专项行动,全面深化强村富民集成改革,积极盘活农村闲置土地、村集体闲置房屋,启动“青年乡村”行动计划,

开展农户公益性岗位安置、技能培训等就业创业行动,实现“人人有事做、家家有收入”。要加强公共服务供给,坚持“大干教育”,推动资源有序扩容均衡布局,聚焦医疗和“一老一小一弱”等重点领域,持续深化“七优享”工程,推动职工养老应保尽保和法定人员全覆盖。要提升社会治理效能,迭代升级“141”基层治理体系,开展新一轮信访积案“揭榜挂帅”行动,扎实开展安全生产专项整治,大力处置蜗牛项目、僵尸项目,切实以高水平安全保障高质量发展。

全会强调,要锤炼“守初心、讲忠诚”的政治品格,始终把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,持续推动广大党员干部学思想、强党性、重实践、建新功。锻造“敢担当、善作为”的干部队伍,以正确用人导向引领干部干事创业,推动干部在大考中考中锻造攻坚本领,提升实干绩效。筑牢“聚人心、促发展”的战斗堡垒,坚持大抓基层的鲜明导向,深入实施新时代“领雁工程”,不断提高党员队伍建设质量。构建“重勤廉、守纪律”的良好生态,深化构建亲清统一一的新型政商关系,构建完善大监督工作格局,大兴勤勉干事、廉洁干事之风。

全会充分肯定了县委十五届三次全会以来县委常委会的工作。全会认为,一年来,县委常委会团结带领全县上下始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,全面贯彻中央和省、市委重大决策部署,坚定不移推动“八八战略”走深走实,创新深化、改革攻坚、开放提升,打造跨越式高质量发展先行示范取得积极成效。县委常委会重点聚力七个方面工作:一是聚力主题教育强党性,政治信念更加坚定;二是聚力“稳进提质”抓发展,经济运行加快回暖。全力构筑工业产业集群;三是聚力“三大路径”提质效,发展动能更加强劲。强化创新驱动;四是聚力“区域统筹”优环境,城乡发展更加协调;五是聚力“群众有感”促共富,民生共享更有质感。强村富民扎实推进;六是聚力“护航盛会”保平安,社会形势和谐稳定;七是聚力“从严从紧”固根基,党的建设更加有力。

全会号召,全县广大党员干部要更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神,在省、市委的坚强领导下,敢为善为、争先领先,奋力打造跨越式高质量发展先行示范,谱写高质量共同富裕的世界青田新篇章。

## 2023年第二场“六比六看 共富赶考”村社擂台赛举行

(上接一版)要破解历史遗留问题,树立“为官一任、造福一方”的理念,以自我加压的工作态度 and 动真碰硬敢于亮剑的工作作风,全力破解村社存在的顽瘴痼疾,为当地发展扫清障碍。要做好群众服务,村社书记要做到把心沉下去,与村民打成一片,做到村情无事不知。要把群众是否获益、是否满意作为衡量

工作好坏的根本标准,切实将群众所需所盼办实办好。第五个字是“强”。要做好个人能力提升,主动向上学,积极向下学,多走出去学,积极报名参加市里举办的学历提升班,提升知识水平和自我才学,向身边的种养大户、乡村产业领军人物学技能,不断提升开拓产业的能力,还要多去和其他地方的先进

村、示范村学,汲取先进经验落实到本村社发展上。要梯队培养村社后备力量,树立举能让贤的意识,广泛了解本村社退伍军人、创业青年、返乡华侨等优秀人才信息,建起一支力量雄厚的后备人才队伍,日常工作中有意愿地安排一批兼职后生,常工作入社两委班子,在急难险重任务上对后备人才进行压

担性适岗锻炼。要做好“青年乡村”文章,通过“青年乡村”行动中谋划设立的乡村振兴产业基金,推动吸引一批有思路、有情怀、有热情的高素质青年“新农人”回归乡村,建设乡村,为我县乡村事业发展注入源源不断的活力。阮社乡主要负责人还在会上作交流发言。

广告部:0578-6837721  
传 真:0578-6837721

终 审 诸葛东红  
一版编辑 张爱微  
二二编辑 张晶晶  
一四校对 张物物  
二二校对 黄玲晓  
一四版式 柳建平  
二二版式 周炜霞